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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας Παράρτημα Κρήτης σε συνεργασία με 

την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Γεωπόνων, τον Πανελλήνιο Σύλλογο 

Φορέων Παροχής Γεωργικών Συμβουλών, τον Παγκρήτιο Σύλλογο Μελετητών 

Γεωπόνων & Μελετητών Τεχνολόγων Γεωπόνων και τον Σύλλογο Γεωπόνων Ν. 

Ηρακλείου,  τη Δευτέρα 25 Μαΐου 2026 και ώρα 11:00 π.μ. πραγματοποίησε 

συνάντηση  για τις καθυστερήσεις πληρωμών και  την έλλειψη ρευστότητας στον 

πρωτογενή τομέα. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν  οι εκπρόσωποι των φορέων, ο Πρόεδρος του 

ΔΣ ΓΕΩΤΕΕ κ Μενέλαος Γαρδικιώτης, οι βουλευτές κ Φραγκίσκος  Παρασύρης, κ.  

Μάξιμος Σενετάκης, η κα Κατερίνα Σπυριδάκη και εκπρόσωπος της κας Ελένης 

Βατσινά καθώς και ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας κ Σταύρος Τζεδάκης.  

Κατά την διάρκεια της συζήτησης παρουσιάστηκαν διεξοδικά τα προβλήματα στις 

πληρωμές μέτρων του ΠΑΑ αλλά και των άμεσων ενισχύσεων: τα προγράμματα 

νέων αγροτών  που εντάχθηκαν τα έτη 2022 και 2023 και οι διαδικασίες για την 

καταβολή της δεύτερης δόσης του πριμ δεν έχουν ξεκινήσει, οι υποψήφιοι νέοι 

αγρότες που έχουν υποβάλλει αιτήματα ένταξης από τις αρχές του 2025 και τα 

αποτελέσματα δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμα, τα σχέδια βελτίωσης που αφορούν 

επενδύσεις σε θερμοκήπια και επενδύσεις Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων. 

Επίσης συζητήθηκε η υποστελέχωση  των Υπηρεσιών του Πρωτογενή Τομέα που 

οδηγεί σε ανεπαρκείς ελέγχους με ότι αυτό συνεπάγεται για την προστασία του 
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φυτικού και ζωϊκού κεφαλαίου της Χώρας, των καταναλωτών και παραγωγών. 

Η έλλειψη ρευστότητας προκαλεί  οικονομική ασφυξία στην αγορά και  

γενικότερα προβλήματα, δεδομένου ότι δεν υπάρχουν διαθέσιμα κεφάλαια για τη 

συνέχιση της αγροτικής παραγωγής. 

Συζητήθηκαν προτάσεις και εκφράστηκε η αγωνία όλων  για το μέλλον του 

πρωτογενή τομέα στην Κρήτη. Η Κρήτη Ευρωπαϊκή Γαστρονομική Περιφέρεια  2026 

χρειάζεται ισχυρό πρωτογενή τομέα με ποιοτικά προϊόντα και τα απαραίτητα 

χρηματοδοτικά εργαλεία που η χώρα έχει διεκδικήσει για το σκοπό αυτό.  

Η συνάντηση αυτή αποτελεί την αρχή μίας συνεργασίας όπου καθένας μέσα 

από το θεσμικό του ρόλο  αναδεικνύει τα θέματα και υποβάλλει προτάσεις  για 

ουσιαστικές λύσεις  για τη στήριξη της αγροτικής παραγωγής.   

 

 

 

  Η Πρόεδρος  της  Δ.Ε. του ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Κρήτης 

 

 
Δρ Άννα Δασκαλάκη 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 

 


